

全省离退休干部暨老干部工作“双先”典型系列报道之二

躬身为老显担当

今起春运开始 交通警察执法站和农村交通安全劝导站全部启动

本报讯 1月26日春运开始,全省交通警察执法站和农村交通安全劝导站全部启动。据悉,今年春运期间,全省公安交警部门采取“全面启动交通警察执法站和农村交通安全劝导站,集中开展5次统一行动、持续推进道路交通事故快处快赔服务、依托交警执法站点和高速公路服务区提供便民服务”等18项措施,全力保障道路交通安全、有序、畅通。

“我只是早参加工作几年,做了一些该做的事情,却得到党组织如此多的关怀,我很感动……”这是一位退休干部给太原市老干部局发来的微信感言。只言片语,却道出对老干部工作者的由衷肯定。老干部是党和国家的宝贵财富,服务好这些可亲可敬的老人,要用心用情。连日来,记者走近8位“山西省老干部工作先进个人”获得者,带您看看他们如何做好“老干部文章”。

一心只为晚景如春

“对待老干部,要像对待家人一样。”市交通运输局离退休人员工作科科长孙治国是这样想的,也是这样做的。在该局机关,离退休老同志共63人,平均年龄77岁,有基础疾病的占总人数的八成以上。他自加压力,按照“一人一策”的标准,上门走访、电话随访,对老同志的家庭、居住环境、健康状况、生活状况、实际困难台账管理等情况,做到了了然于胸。

知冷知热的贴心人

“家有一老,如有一宝。这群老干部,是我们大家的‘宝’。”小店区委老干部局副局长庞春艳,从事老干部工作近20年,始终怀揣着一颗敬重、关爱之心,和老同志相处相伴、相知相信,成为他们信赖的“忘年交”。多年来的真诚服务,让她赢得了老同志们的褒奖和信任,有喜事愿意跟她分享,有想法愿意同她交流,有困难也愿意向她求助。离休干部王树仁视力不好,看不清别人相貌,却能够听出庞春艳的声音。这些,足以说明她在老同志心中的分量。

用情托起绚丽夕阳

2023年10月,由太原市发起举办的中部地区省会城市离退休干部“银龄看中国”摄影文化周成功举办,其中离不开太原市老干部服务中心主任王瑞珍和其他老干部的辛苦付出。他们用热心细心,展现了“并州儿女”的热情好客,更展现了老干部工作者的责任担当。

用心用情暖心服务

“我不怕麻烦,只要老同志开心,我就开心。”这是太原市人大常委会办公室离退休人员管理科科长徐奋武时常挂在嘴边的话。他认为,老干部为党和人民的事业奋斗了一辈子,奉献了一辈子,劳累了一辈子,任何时候都不能忘记他们。服务老同志的工作,大多平凡而琐碎。他没有丝毫不耐烦,而是满怀热情,时刻关注老同志的生活。对市人大110余名离退休干部,他做到全部底数清、情况明。日常工作中,离休人员及保健干部的医药费报销、每年一次的老来网认证、职业年金发放、保健干部医疗年审、离退休人员体检工作、病逝离退休人员丧葬事宜等,处处都有他的身影。他说,自己宁肯多跑腿,也要为老同志提供方便。正是这份真情和坚持,让他赢得了广大老同志及家属的认可和称赞。

郭氏喉科外治疗法 入选省级非遗项目

本报讯 1月24日,记者从山西中医药大学附属医院了解到,以该院耳鼻咽喉科吕康主任医师为第三代传承人的“郭氏喉科外治疗法”成功入选我省《第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录》。同时,吕康医生也被列入省文化和旅游厅《第六批省级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单》。

辅导花卉企业税收政策

晋源税务“突击队”全力服务“美丽经济”

本报讯 火红的玫瑰、婀娜的凤尾竹、娇艳的蝴蝶兰……走进晋源区花卉小镇,一盆盆美丽的花朵骄傲绽放。春节将至,装点居民生活的花卉也迎来热销。晋源区税务局组织“税务青年突击队”走进花卉小镇,为花卉企业带来税费优惠政策辅导。

实现了本地化生产。除了线下销售,他们还开辟了线上交易渠道,包括淘宝、天猫之类的电商平台都有梅芝园艺的店铺。该公司还经常开设线上直播带货及线上植物养护课堂,以此来培养消费者,带动市场活力。

1600余名学生 荣获国家奖学金

本报讯 1月24日,记者从山西省教育资助与保障中心获悉,教育部近日公布国家奖学金获奖学生名单,我省共有1118名本专科学生和491名中职学生上榜。

为民创城不停步

按需购年货 节俭不浪费

本报讯 春节将至,市民纷纷置办年货。连日来,记者通过走访了解到,商超、集贸市场货足价稳,“囤”年货的少了,理性购年货成为更多人的共识。

首批十一家胸痛救治单元通过验收

本报讯 日前,市卫健委发布消息,为进一步加快推进全市胸痛救治单元建设,完善急性胸痛区域协同救治体系,提高急性胸痛救治能力,我市有51家基层医疗机构注册胸痛救治单元并筹备建设,日前,11家胸痛救治单元通过验收。

筑起“爱的港湾” 呵护“花朵”成长

迎泽区构建关爱困境儿童服务体系

“谢谢叔叔阿姨,这么冷的天气,还专门来看望我们。”寒风凛冽,老军营小区第二社区未成年人保护工作站的工作人员为困境儿童送来了爱心奶,细心了解他们的生活需求和困难,并一一记录下来,逐步协调解决。

为开展好这项工作,迎泽区民政局充分发动社区力量,深入辖区开展走访,分门别类建档立卡,及时掌握线索,确保不漏一个。同时,依托“六街一镇”,在街道设立未成年人保护工作站,做好未成年人分类汇总、统计上报、信息录入和动态管理工作,并为有需求的未成年人及其家庭提供临时照料、心理疏导等服务。

物业居民起纠纷 社区调解排民忧

本报讯 物业与居民因物业费用起波澜,社区积极介入调解,为居民排忧解难。日前,古交市西曲街道迎宾路社区党支部召开调解会,力促西曲601小区物业费纠纷成功调解,共建和谐社会。

关爱保护未成年人健康成长



警心连童心 平安护成长

1月24日,文庙派出所辖区幼儿园开展“警心连童心”活动。活动中,小朋友们饶有兴趣地提问发言,近距离观看、体验民警带来的各种警用装备。

反对浪费 崇尚节约

本报讯 1月25日,杏花岭区职工新街街道综治中心、赛马场区域党群服务中心,以新的一年为起点,主动链接杏花岭区社会心理服务中心资源,通过开设“心理课堂”的形式,邀请国家二级心理咨询师、金牌心理讲师温金莲走进党群服务中心,以“爱的表达”为题,为社区干部、辖区居民讲授心理健康知识,为青少年儿童的成长“护航”。

社区居民互动 共话家庭教育

文明家庭创建

践行社会主义核心价值观